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Unirea Ţării Româneşti cu Moldova, înfăptuită la 24
ianuarie 1859, reprezintă actul politic care stă la baza Ro-
mâniei moderne. Împrejurările istorice nu au permis uni-
rea simultană a celor trei ţări române, astfel că statul
naţional român s-a format treptat, unirea din 1859 
desăvârşindu-se în 1918, când lupta pentru unitatea 
poporului român a fost  încununată de victorie. Ideea de
unire a fost exprimată clar şi puternic încă în  timpul re-
voluţiei de la 1848, iar după revoluţie aceasta a devenit
problema centrală, dominantă, a vieţii politice româneşti,
o idee care a pus în mişcare toate păturile sociale. Gene-
raţia care a înfăptuit marele ideal al Unirii din 1859 şi
care înfăptuise revoluţia de la 1848 avea în frunte patrioţi
înflăcăraţi, între care s-au distins Mihail Kogălniceanu,
Vasile Alecsandri, Costache
Negri, Alexandru Ioan Cuza,
Vasile Mălinescu, Constan-
tin A. Rosetti, fraţii Ion şi
Dumitru Brătianu, Dimitrie
Bolintineanu, Cezar Boliac,
Nicolae Orăşanu ş.a.

Fruntaşii revoluţionari de
la 1848 au întreprins o
amplă acţiune de propa-
gandă în favoarea Unirii,
atât în ţară cât şi în străină-
tate. Răspândiţi în diverse
oraşe europene importante (Viena, Frankfurt, Paris, Lon-
dra, Constantinopol), patrioţii români au desfăşurat ac-
ţiuni laborioase şi entuziaste, pentru crearea unui curent
internaţional de opinie în sprijinul cauzei româneşti. În
vara anului 1853 izbucneşte războiul Crimeii, început de
Rusia împotriva Imperiului Otoman, eveniment care
aduce în prim-planul politic internaţional chestiunea
orientală, inclusiv situaţia Principatelor Dunărene, unirea
acestora fiind una din problemele importante puse în faţa
Congresului de pace de la Paris (1856), reunit după în-
frângerea Rusiei. În Tratatul de pace de la Paris din 1856
se prevedea ca poziţia românilor din Principate să fie
consultată prin intermediul unor Adunări (divanuri) ad-
hoc, special constituite în acest scop. Într-o atmosferă de
mare avânt patriotic, adunările ad-hoc au adoptat, în luna
octombrie 1857, rezoluţii asemănătoare, în care cereau
cu hotărâre Unirea Principatelor într-un singur stat cu nu-
mele de România, respectarea drepturilor, a autonomiei
şi a neutralităţii acestui stat şi o Adunare Obştească care
să reprezinte „toate interesele naţiei”. Rezoluţiile Adu-
nărilor ad-hoc au fost trimise Comisiei speciale. Aceasta

a alcătuit un raport pe care l-a înmânat Conferinţei repre -
zentanţilor celor şapte puteri, care s-au întrunit în mai
1858, la Paris. Convenţia semnată la 7 august 1858, ca
urmare a lucrărilor Conferinţei, pre vedea ca cele două
ţări să se numească Principatele Uite ale Moldovei şi
Ţării Româneşti, fiecare cu câte un domnitor, guvern şi
o Adunare Legiui toare proprie si înfiinţarea unei Curţi
de Casaţie comune pentru ambele Principate, cu sediul
la Focşani. Deoarece puterile Europei nu îndepliniseră în
întregime dorinţa fundamentală a românilor, exprimată
prin Adunările ad-hoc, se impunea o acţiune internă a în-
tregului popor, care să realizeze Unirea şi să pună Europa
în faţa unui fapt împlinit. Alegerile de deputaţi în Adu-
nările elective s-au desfăşurat sub semnul unor înverşu-

nate înfruntări între forţele
partidei naţionale unioniste
şi forţele antinaţionale, po-
trivnice Unirii. În ziua de 5
ianuarie 1859, Adunarea
electivă de la Iaşi a ales ca
domn al Moldovei pe candi-
datul partidei naţionale, 
Alexandru Ioan Cuza. După
alegerea din Moldova, privi-
rile naţiunii erau aţintite spre
Bucureşti, unde Adunarea
electivă şi-a deschis lucrările

la 22 ianuarie 1859. Încă din prima zi, în Bucuresti, peste
30.000 mii de oameni, mobilizaţi de tinerii unionişti, se
adunaseră în faţa clădirii unde avea loc Adunarea elec-
tivă. În această atmosferă incendiară, în noaptea de 23
spre 24 ianuarie, deputaţii partidei naţionale au convocat
o şedinţă la hotelul „Concordia”, în care au hotărât să
propună Adunării ca domn al Ţării Româneşti tot pe 
Alexandru Ioan Cuza, domnul Moldovei. Propunerea fă-
cută de Vasile Boerescu pentru  persoana lui Al. I. Cuza
a fost acceptată în unanimitate, deputaţii conservatori
fiind nevoiţi să cedeze voinţei poporului. Unirea era con-
diţionată de alegerea lui Cuza şi în Ţara Românească. Şi
a fost ales, într-o explozie de entuziasm popular! Prin
propriile-i forţe, poporul român realizase Unirea şi înte-
meiase statul său naţional! „Unirea naţiunea a făcut-o”,
avea să declare M. Kogălniceanu în 1862. Ziua de 24 ia-
nuarie se înscria pentru totdeauna în istoria Patriei noas-
tre ca „Ziua renaşterii naţionale”. Punând bazele
României moderne, Unirea din 1859 a însemnat o etapă
esenţială pe drumul unităţii naţionale, a cărei întregire
deplină avea să se înfăptuiască în 1918.

24 Ianuarie 1859 – Unirea Principatelor Române Luceafărul poeziei
româneşti - 

MIHAI EMINESCU
Mihai Eminescu - „Poe tul ne pereche”, „Lucea-

fărul poeziei româneşti”- simbolul literaturii naţio-
nale, a văzut lumina zilei în 15 ianuarie 1850, la
Botoşani. Fiu al că minarului Gheorghe Eminovici
şi al Ra lucăi, născută Ju raş cu, fiica stolnicului din
Joldeşti, Mihai îşi petrece copilăria în area lul mi-
rific al Botoşanilor şi, mai ales, al Ipoteştilor, locuri
care aveau, mai târziu, să i se re ve leze în versuri
rămase un reper pentru posteritate.

Mihai Eminescu, al cărui nume a fost schimbat
astfel de către Iosif Vulcan, editorul revistei „Fa-
milia”, din Pesta, care i-a publicat prima poezie -
„De-aş avea...” - le-a încercat pe toate. A fost stu-
dent, apoi a colindat ţara alături de trupe de teatru,
cu care a ajuns şi la Timişoara, la Blaj,  Bucureşti
ori Cernăuţi. A fost un bun prilej pentru ca tâ nă rul
Mihai Eminescu să ia un contact direct şi să stabi -
leas că o le  gătură indestructibilă cu tot ceea ce în-
seamnă limba română şi românism.

A publicat puţin în timpul vieţii, curmată brusc
la doar 39 de ani, însă opera sa de o inestimabilă
va loare se constituie astăzi, şi de aici încolo, drept
cea mai de preţ comoară a literaturii române mo-
derne.

Compartimentul Impozite și Taxe din
cadrul Primăriei comunei Giroc a început,
din data de 10 ianuarie, încasarea de la
populație a impozitelor și taxelor locale
pentru anul 2024. 

Plata acestora reprezintă una dintre cele
mai importante îndatoriri cetățenești.

De asemenea, pe lângă plata &zică, la 
casieria Primăriei comunei Giroc, contri-
buabilii persoane &zice sau juridice pot
achita impozitele și taxele locale prin 
intermediul platformei ghiseul.ro
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MAI
Înălţarea Domnului – Ziua Eroilor, sărbătorită

la Giroc

Sărbătoare încărcată de emoţie la Giroc, cu prilejul Înăl-
ţării Domnului, care coincide cu Ziua Eroilor.

Cu acest prilej, după slujba de la biserică, la monumentul
din cimitirul ortodox a avut loc un ceremonial religios şi
unul militar, dedicat memoriei eroilor neamului.

Au participat primarul interimar al comunei Giroc, Dan
Vîrtosu, cel care a mulţumit pentru participare elevilor de
la Liceul „David Voniga”, reprezentanţilor Inspectoratului
Judeţean de Jandarmi Timiş, inspectorului şef colonel Ni-
colae Slev, reprezentanţilor Grupării Mobile de Jandarmi
„Glad Voievod” Timişoara, precum şi preoţilor care au slujit
cu acest prilej.

De asemenea, preotul militar Mihai-Adrian Venter a re-
citat o poezie dedicată momentului. Fanfara Bisericii „Elim”
a intonat Imnul României, precum şi alte cântece patriotice.

„Din Giroc, de la Câmpie”, la ediţia a treia

În 19 mai 2023 a avut loc cea de-a treia ediţie a Festiva-
lului-concurs Euroregional de folclor al preşcolarilor „Din
Giroc, de la Câmpie”. A fost un eveniment deosebit, la care
au participat Şcoala Generală şi Grădiniţa Română „Lucian
Magdu” Battonya, Ungaria, Grădiniţa PP nr. 14 Timişoara,
Grădiniţa PP „Planeta Piticilor” Timişoara, Grădiniţa PP nr.
14 Arad, Grădinipa PP „Piticot” Arad, Grădiniţa PP Şag,
Grădiniţa PP nr. 32 Timişoara, Grădiniţa PP nr. 3 Timişoara,
Şcoala Gimnazială „Martin Şuboni” Jebel, Grădiniţa PN
Turnu, judeţul Arad, Grădiniţa PP Chişoda, Grădiniţa PP
Ciacova, Grădiniţa „Riki-Priki” Reşiţa, Grădiniţa PP nr. 4
Caransebeş, Grădiniţa PP Sânmihaiu Român şi Grădiniţa
„Curcubeul copiilor” Arad.

Mobilier, materiale didactice şi echipamente digitale
pentru instituţiile şcolare din comuna Giroc

O veste minunată pentru comuna Giroc vine din partea
Compartimentului de Dezvoltare Locală şi Investiţii al Pri-
măriei.

S-a aprobat finanţarea pentru proiectul „Dotarea cu mo-
bilier, materiale didactice şi echipamente digitale a unităţilor
de învăţământ preuniversitar şi a unităţilor conexe”, proiect
finanţat prin programul PNRR- C15. 

Valoare contractuală este de 3.075.813,12 lei, iar durata
de implementare este de 19 luni.

Prin acest proiect se asigură dotarea sălilor de clasă, a la-
boratoarelor şcolare,  pentru unităţile de învăţământ aron-
date. 

Sunt cuprinse 73 de săli de clasă/grupă, un laborator de
informatică, un laborator de ştiinţe, un cabinet didactic, un
cabinet consiliere şi asistenţă psihopedagogică, o sală de
sport.

Trei zile de expoziţii canine internaţionale la Giroc

Asociaţia Chinologică Română a Judeţului Timiş a săr-
bătorit, recent, o sută de ani de expoziţii dedicate câinilor
prin intermediul a nu mai puţin de şase asemenea competiţii. 

Cel mai frumos exemplar canin al celor trei zile de arbi-
traje a fost declarat un câine din rasa English Pointer, cu pro-
prietar din Ungaria.

Timp de trei zile, la Giroc, au avut loc două expoziţii spe-
cializate, dedicate raselor Golden Retriever ş Boxer, o ex-
pozţie CAC şi trei de tip CACIB.

La Stadionul de Fotbal din Giroc au fost înscrise în com-
petiţie peste cinci sute de câini zilnic.

Handbaliştii J3, performanţă istorică: locul 5
pe ţară la Grupa Speranţă

Echipa de handbal juniori 3 a Clubului Sportiv Giroc-
Chişoda a obţinut o performanţă istorică: locul 5 la un turneu
al categoriei „speranţă” al Campionatului Naţional, o com-

petiţie la care au participat cele mai bune opt echipe din ţară,
repartizate în două grupe. Sportivii sunt pregătiţi de Oana
Ionescu şi Florin Toacă.

O mare campioană, în vizită la Giroc

Constantina Diţă, medaliată cu aur în proba de maraton
la Jocurile Olimpice de la Beijing, din 2008, a dost prezentă,
în ziua de 8 mai, la Giroc. Aceasta a făcut o vizită la Clubul
Sportiv Giroc-Chişoda, bineînţeles, cu accent pe secţia de
atletism.

IUNIE
Festivalul „Ionel-Lucian Şipoş”, ediţia a III-a

Primăria şi Consiliul Local ale comunei Giroc, împreună
cu Casa de Cultură „Ionel-Lucian Şipoş”, au organizat ediţia
a treia a Festivalului „Ionel-Lucian Şipoş”, jocuri şi obice-
iuri din câmpia Banatului. Evenimentul a avut loc în 22
iunie, ora 18, în Grădina de Vară a Casei de Cultură din
Giroc. Au participat: Ansamblul „Ghiocelul” - manager, Dan
Mihai Şipoş, coregrafi: Ionel-Lucian Şipoş, Victor Jicheran,
Daniela Jicheran şi Alexandru Găluşkă, soliştii Doriana Tal-
peş, Loredana Sur şi Maria Borţun, Orchestra Casei de Cul-
tură „Ionel-Lucian Şipoş”, condusă de prof. Adrian Safta.
Invitaţi speciali au fost: soliştii Cristian Pomohaci, Cornelia
şi Lupu Rednic, Ionela Moruţan şi ansamblul „Balgarce”
din Vinga. Acţiunea a fost finanţată de Consiliul Judeţean
Timiş, prin programul TimCultura 2023. Vom reveni cu de-
talii în numărul următor al ziarului nostru.

Trei titluri naţionale pentru secţia de atletism
a CS Giroc-Chişoda!

Raluca Letai, Luca Ciocoiu şi Victor Roman s-au întors
cu medaliile de aur la gât de la Campionatele Naţionale de
Atletism pentru Copii, desfăşurate la Bucureşti. Atleţii Clu-
bului Sportiv Giroc-Chisoada au adus acasă nu mai puţin de
9 medalii!

Aşadar, campionii naţionali sunt: Raluca Letai (n. 2010)
- aruncarea discului - 30,71m; Luca Ciocoiu (n. 2010) -
aruncarea suliţei - 35,83m; Victor Roman (n. 2011) - săritura
în lungime 4,79m.

Raluca Letai a devenit vicecampioană naţională şi la
aruncarea greutăţii, cu 11,25m.

Medaliile de bronz au revenit următorilor: Denis Reitma-
ier (n. 2011) – 3.000m marş; Natalia Gavrilovic (n. 2011) –
1.500m (5:08.35); Dominik Dumitraşcu (n. 2010) – 1.500m
(4:35:88); Victor Roman (n. 2011) – 300m (45:44); Alexan-
dra Barna (n. 2011) – tetratlon.

Următorii sportivii s-au clasat în primi 10 concurenţi la
probele lor: Cristel Munteanu (n. 2010) - tetratlon - locul 7;
Stefania Popescu (n. 2010) - tetratlon - locul 8; Mattias Băloi
(n. 2011) - locul 5 la tetratlon şi la disc locul 7; Alexander
Baitz (n. 2010) - locul 9 - tetratlon.

Antrenorii care se ocupă de pregătirea acestor minunaţi
sportivi sunt Oana şi Sorin Staicu.

Copiii, cea mai mare bogăţie a Girocului!

A fost petrecere mare de 1 Iunie în Grădina de vară a Că-
minului Cultural din Giroc, unde s-a celebrat Ziua Interna-
ţională a Copilului!

Copiii şi părinţii au venit în număr mare la evenimentul

pentru care organizatorii au pregătit momente cu totul spe-
ciale dedicate celor mici, prin care s-a adus magie şi bucurie
în vieţile lor. În cadrul acestui eveniment, copiii s-au putut
bucura de activităţi şi jocuri alături de personaje îndrăgite
din desene animate, precum Elsa, Mickey şi Minnie ori
Flash.

În timpul programului pregătit au avut loc dansuri şi jo-
curi tematice, aerul s-a umplu cu baloane colorate, cei mici
s-au putut picta pe faţă, au făcut baloane de săpun şi s-au
dat pe tobogane şi în carusel.

Un moment special al evenimentului a fost tombola or-
ganizată la final.

Acest eveniment a fost organizat de Casa de Cultură
„Ionel Lucian Şipoş” şi Primăria Comunei Giroc.

IULIE
Girocul are două campioane naţionale la atletism!

O nouă salbă de medalii a cucerit secţia de atletism a CS
Giroc-Chişoda la Campionatul Naţional U16 de la Bucu-
reşti.

Deea Ioanovici şi Karina Băloi au devenit din nou cam-
pioane naţionale.

Prima s-a impus în proba de 3000 m marş, cea de a doua
urcând pe prima treaptă a podiumului în proba de aruncare
a suliţei.

Denisa Pop s-a clasat şi ea pe poziţia a doua a ierarhiei
naţionale în proba de 3 km marş, devenind vicecampioana
României.

Alexia Bercea şi Diana Blaj au terminat ambele pe locul
al şaselea în probele de 3 km marş, respectiv săritura în 
înălţime!

Adina Lăpuşcă a terminat a şaisprezecea la 400m şi a 
douăzeci şi treia la 200m. 

Antrenorii sportivelor noastre sunt Oana şi Sorin Staicu.

Poetul Petru Chira, sărbătorit la împlinirea 
a 85 de ani

Poetul Petru Chira a fost sărbătorit, la Şcoala Gimnazială
„Iosif Ciorogariu” din Chişoda, cu ocazia împlinirii, luna
trecută, a vârstei de 85 de ani. Evenimentul a adunat laolaltă
rude, prieteni, cunoscuţi, consăteni, dar şi personalităţi ale
literaturii bănăţene ori reprezentanţi ai autorităţilor locale şi
judeţene.

Cu acest prilej, lui Petru Chira i-a fost dedicat un volum
omagial, editat cu ajutorul familiei profesorului muzeograf
Ioan Traia. De altfel, în paginile lucrării, Petru Chira este
portretizat de Ion Murariu (trecut la cele veşnice, între timp),
Ion Viorel Boldureanu, Cornel Ungureanu, Ioan Traia sau
George Lână.

O atletă de la CS Giroc-Chişoda, selectată la
cea mai mare competiţie sportivă europeană

de juniori

O atletă de la CS Giroc-Chişoda a fost selectată, datorită
rezultatelor sale, pentru a participa la cea mai mare compe-
tiţie sportivă europeană de juniori.

Lansat în 1990, Festivalul Olimpic al Tineretului Euro-
pean (EYOF) este primul eveniment multi-sportiv de vârf
pentru tineri, organizat la iniţiativa Asociaţiei Comitetelor
Olimpice Europene (EOC). Există o ediţie de iarnă şi o edi-
ţie de vară, care au loc o dată la doi ani, în anii impari, ediţia

Reperele anului 2023 reflectate în ziarul local
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aceasta de vară desfăşurându-se în Slovenia, la Maribor, în
perioada 23-29 iulie. Din delegaţia României la sportul At-
letism face parte atleta Alessia Cristina Pop, legitimată la
Clubul Sportiv Giroc-Chişoda.

AUGUST
Ruga chişozeană – tradiţie perpetuată 

de aproape 300 de ani

De praznicul Adormirii Maicii Domnului, Biserica Orto-
doxă din Chişoda şi-a celebrat Hramul. Aşa cum cere datina,
totul a început în lăcaşul de cult, unde preoţii locului, Traian
şi Dragoş Debucean, au oficiat serviciile religioase dedicate
Sfintei Marii.

Apoi, spre seară, pe platoul Grădinii de vară a Casei Na-
ţionale, a avut loc spectacolul folcloric şi balul Rugii, la care
au participat numeroşi chişozeni şi oaspeţi.

Astfel, pe scenă au urcat Ramona Viţa, acompanită de or-
chestra VIP Music, Teo Band, Alex Surdea, acompaniat de
orchestra AS Orchestra, şi Milos Pavlovic Kika & Orchestra
Scorpionii. Partea coregrafică a fost asigurată de Ansamblul
Ghiocelul, acompaniat de Orchestra Casei de Cultură
„Ionel-Lucian Şipoş”, condusă de dirijorul Adrian Safta.

Staţii noi destinate transportului în comun

În cursul zilei de 8 august au fost iniţiate lucrările de
schimbare a staţiilor destinate transportului în comun, o
etapă importantă în dezvoltarea infrastructurii locale. 

În total au fost achiziţionate zece staţii noi: trei în Chişoda
şi şapte în Giroc.

„Această iniţiativă reflectă angajamentul nostru de a îm-
bunătăţi infrastructura de transport şi vine în completarea
proiectelor aflate deja în desfăşurare”, transmite Primăria
comunei Giroc.

SEPTEMBRIE
Deschiderea noului an şcolar la Giroc 

şi Chişoda

Anul acesta în comuna Giroc au avut loc trei festivităţi
de deschidere ale noului an şcolar: două la Giroc şi una la
Chişoda.

Pentru început, anul şcolar s-a deschis la Liceul „David
Voniga” din Giroc. Au fost prezenţi reprezentanţi ai autori-
tăţilor locale, poliţiei, bisericii, alături de conducerea insti-
tuţiei de învăţământ.

Emoţii mari şi la Şcoala Gimnazială „Iosif Ciorogariu”
din Chişoda, odată cu reluarea şcolii. Şi aici a avut loc o fes-
tivitate similară celor de la Giroc.

Şcoala de la fostele unităţi militare – unitate
de învăţământ la standarde europene

Odată cu debutul anului şcolar 2023-2024 a fost inaugu-
rată noua şcoală din Giroc, situată în incinta fostelor unităţi
militare. Proiectul de suflet al primarului Iosif-Ionel Toma,
cum spunea şi Dan Vîrtosu, viceprimarul cu atribuţii de pri-
mar al comunei Giroc, are ca obiectiv general reabilitarea şi
extinderea clădirii pentru şcoala generală cu clasele 0-VIII
din comuna Giroc. Concret, aici s-au creat 19 săli de clasă
şi şase laboratoare, prin reabilitarea celor trei clădiri exis-
tente, care vor deservi un număr de 500 de elevi. De aseme-
nea, aici vor funcţiona o bucătărie, o sală de mese,
bibliotecă, ateliere şi vor exista şi spaţii de cazare şi spaţii

conexe (săli de lectură, grupuri sanitare), o sală de sport. Be-
neficiarii direcţi sunt reprezentaţi de cei 500 de copii înscrişi
în clasele 0-VIII ai şcolii din comuna Giroc şi
învăţătorii/profesorii acestora, care îşi vor putea desfăşura
activitatea în condiţii optime, dispunând de săli de clasă su-
ficiente, de laboratoare echipate corespunzator, de o sală de
sport adecvată nevoilor şi cerinţelor desfăşurării orelor de
educaţie fizică, de bucătărie şi sală de mese şi de spaţii de
cazare.

Comunitatea a propus, cetăţenii au ales!

Trei proiecte propuse de comunitatea giroceană prin bu-
getul participativ au fost declarate câştigătoare în urma vo-
turilor cetăţenilor.

Primăria comunei Giroc a anunţat care sunt aceste trei
proiecte:

1. Amenajare parc pentru sport şi agrement, Bega- Giroc
- 837 voturi;

2. Amenajare parc, strada Neptun - 790 voturi;
3. Modernizare parc situat în centrul localităţii Chişoda -

444 voturi.

Zi specială pentru enoriaşii din Giroc

În duminica din 10 septembrie, la Giroc s-a petrecut un
eveniment deosebit, prilejuit de vizita la biserică a părintelui
Pimen Vlad din Muntele Athos. De asemenea, în biserică s-
au aflat şi oaspeţi de peste ocean, din Statele Unite ale Ame-
ricii.

OCTOMBRIE
Giroceanul Daniel Babescu, câştigătorul Marelui

Premiu al Festivalului „Efta Botoca” – ediţia a III-a

Giroceanul Daniel Babescu, elev în clasa a X-a la Liceul
de Artă „Ion Vidu” din Timişoara, este câştigătorul Marelui
Premiu al Festivalului Naţional Concurs de Muzică Instru-
mentală „Efta Botoca” – ediţia a III-a, desfăşurat la Jebel,
în comuna natală a marelui artist.

Microbuz electric pentru elevii din Giroc

În data de 27 septembrie, Dan Vîrtosu, viceprimarul cu
atribuţii de primar al comunei Giroc, a semnat contractul
pentru achiziţionarea unui microbuz electric, o iniţiativă care
va contribui semnificativ la îmbunătăţirea transportului pu-
blic local pentru elevii giroceni. „Acest pas reprezintă un
angajament ferm în direcţia promovării mobilităţii rurale
sustenabile şi a protejării mediului”, a precizat Dan Vîrtosu.

Petrică Moise, omagiat la el acasă

Bustul interpretului Petrică Moise (decedat în 2 octom-
brie 2021), realizat de artistul timişorean Aurelian Scoro-
bete, a fost dezvelit duminică, 1 octombrie 2023, în faţa
Casei Naţionale din Chişoda. Îndrăgit interpret de muzică
populară din Banat, Petrică Moise, trecut la cele veşnice la
vârsta de 74 de ani, nu a fost dat uitării în localitatea natală
- satul Chişoda, comuna Ghiroc din Timiş. În amintirea sa a
fost dezvelit un bust, în faţa Casei Naţionale din Chişoda,
duminică, 1 octombrie 2023.

Un festival de să te lingi pe degete: 
„Ceaunul chişozean” a ajuns la ediţia a IV-a

Sâmbătă 30 septembrie a fost o zi specială atât pentru
maeştrii în gătitul la ceaun, cât şi pentru gurmanzii din co-
muna Giroc şi nu numai. La Chişoda s-a desfăşurat, în or-
ganizarea Primăriei şi Consiliului Local Giroc şi a Casei de
Cultură „Ionel-Lucian şipoş”, cea de-a IV-a ediţie a eveni-
mentului „Ceaunul chişozean”, iniţiat de către Tică Cioro-
gariu în urmă cu câţiva ani. 

Au fost 22 de înscrişi care s-au aliniat la startul competi-
ţiei, dar ceaune au fost mai multe, deoarece o parte dintre
echipe a ales să gătească câte două sau mai multe feluri de
mâncare. La ediţia din acest an au participat şi echipaje de
peste hotare: o echipă din Sri Lanka şi două din Serbia
(Lokve şi Srpska Crnja).

NOIEMBRIE
Hramul Bisericii Ortodoxe „Sfântul Dimitrie”

din Giroc

Cu prilejul sărbătorii Sfântului Mare Mucenic Dimitrie
Izvorâtorul de Mir, Biserica Ortodoxă din Giroc şi-a sărbă-
torit hramul. 

Cu acest prilej, în lăcaşul de cult, părintele paroh Marius
Şonea a oficiat slujba de hram, în prezenţa a numeroşi eno-
riaşi care au venit să onoreze celebrarea ocrotitorului bise-
ricii istorice a Girocului.

Prima ediţie a evenimentului caritabil 
„Festivalul Recoltei”, la Giroc

Asociaţia Filantropica Ortodoxă „Sfântul Dimitrie” din
Giroc, în parteneriat cu Primăria Comunei Giroc, a organizat
joi, 26 octombrie, „Festivalul Recoltei”. Prima ediţie a eve-
nimentului caritabil cu strângere de fonduri pentru persoa-
nele nevoiaşe din comună a avut loc la Căminul Cultural din
Giroc. Invitaţii speciali ai festivalului au fost Doriana Tal-
peş, Maria Milu Sorescu, Vanesa Jarja, Ansamblul „Timi-
şul”, Ansamblul „Ghiocelul”, Nova Music&Maria Tirean,
precum şi Trupa FM. Pe lângă muzica bună, cei prezenţi la
Festivalul Recoltei au putut degusta mai multe feluri deli-
cioase de mâncare tradiţională şi au putut cumpăra produse
locale şi artizanat.

Atleta Alessia Pop, de la CS Giroc-Chişoda, 
s-a calificat la Campionatul Mondial sub 
20 de ani şi Cupa Mondială sub 20 de ani

Atleta Alessia Pop, în vârstă de doar 16 ani, de la CS
Giroc-Chişoda, a participat, la Bucureşti, la Campionatul
Naţional de Tineret şi Seniori.Prestaţia adolescentei în proba
de 10 km Marş a fost uluitoare, ea obţinând locul 4 la gene-
ral (în întrecerea senioarelor) şi titlul de vicecampioană na-
ţională U23 (cu timpul de 48 min., 59 sec. – Personal Best).
În urma acestor rezultate, sportiva antrenată de soţii Oana
şi Sorin Staicu, de la CS Giroc-Chişoda, a reuşit calificarea
la Campionatul Mondial U20 Lima - Peru şi la Cupa Mon-
dială U20 Antalya - Turcia.

„Săptămâna sportului girocean”, reuşită deplină

Primăria şi Consiliul Local ale comunei Giroc, împreună
cu Clubul Sportiv Giroc-Chişoda, au organizat cea de-a
doua ediţie a evenimentului „Săptămâna sportului giro-
cean”.

Astfel, între 28 octombrie şi 5 noiembrie, la Giroc şi Chi-
şoda s-au organizat competiţii de minihandbal, fotbal, şah,
cros, tenis de masă şi baschet. De asemenea, au avut loc şi
două demonstraţii, una de karate şi o alta de kempo.

DECEMBRIE
„Bucuria Crăciunului” la Giroc

Târgul „Bucuria Crăciunului” şi-a propus, ca în fiecare
an, să dezvolte valori precum bunătatea, empatia, toleranţa,
solidaritatea şi voluntariatul.

„Le mulţumim tuturor părinţilor şi cadrelor didactice im-
plicate pentru entuziasmul cu care au pregătit produsele,
pentru receptivitatea pe care au dovedit-o în pregătirea şi în
desfăşurarea acestei acţiuni şi pentru ca au adus speranţă în
sufletele familiilor copiilor spre care vor fi direcţionate do-
naţiile!

De asemenea, le mulţumim pentru generozitate şi pentru
apreciere tuturor vizitatorilor târgului!”, au transmis repre-
zentanţii Liceului Teoretic „David Voniga” din Giroc.

Momente emoţionante la Giroc de Ziua
Naţională. S-a deschis şi ediţia 2023 a Târgului

de Crăciun

1 Decembrie – Ziua Naţională a României – a fost mar-
cată în mod solemn, şi în 2023, la Giroc. Au fost momente
emoţionante, cum ar fi acordarea titlului de Cetăţean de
Onoare post-mortem al comunei Giroc pentru Iosif-Ioan
Pascotă, multiplu campion naţional la motociclism, ori o
inedită cerere în... căsătorie, petrecută în Grădina de Vară a
Casei de Cultură din Giroc, al cărei protagonişti au fost un
subofiţer şi iubita acestuia. Solemnitatea zilei de 1 Decem-
brie a fost amplificată de prezenţa la Giroc, în seara Zilei
Naţionale, a soldaţilor, care au organizat o paradă cu torţe,
şi a Fanfarei din Giroc. Dan Vîrtosu, viceprimarul cu atri-
buţii de primar al comunei Giroc, a declarat deschisă ediţia
din acest an a Târgului de Crăciun. Ziua de 1 Decembrie s-
a încheiat cu un spectacol folcloric susţinut de Mariana
Şuşca, Alina Radi, Loredana Sur, Stana Milu, Iasmina Ar-
mioni, Sorana Mariş şi Ansamblul Folcloric „Ghiocelul” din
Giroc, dar şi cu prima ediţie a evenimentului Ceaunul Tra-
diţional Girocean.
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Elevii clasei a X-
a din cadrul Liceului
Teoretic „David Vo-
niga” din Giroc, în-
soţiţi de domnul
prof. dr. Alexandru
Kósa, au răspuns
pozitiv la invitaţia
venită din partea
domnului conf.
univ., CŞ II, dr. Ioan
David, Directorul
Bibliotecii Acade-
miei Române, Fi-
liala Timişoara, de a
participa la manifes-
tarea dedicată Zilei
Culturii Naţionale
având tema „Spaţia-
litate şi temporalitate în epoca marilor clasici – Mihai
Eminescu şi Ioan Slavici, două destine paralele, unite
printr-un singur crez: literatura”.

Elevii au întâlnit şi de asemenea au interacţionat cu
personalităţile de marcă prezente la eveniment, printre
care îi amintim pe acad. Dan Dubină (preşedintele Filia-
lei Timişoara a Academiei Române), acad. Mircea Du-

mitru (vicepreşe-
dinte al Academiei
Române), dr. Ionel
Popescu (vicar epar-
hial la Arhiepiscopia
Timişoarei), conf.
univ., CŞ II, dr. Ioan
David (directorul
Bibliotecii Acade-
miei Române, Filiala
Timişoara), CŞ II,
dr. Adrian Magina şi
ÎPS Ioan Selejan,
Mitropolitul Banatu-
lui.

Reprezentanţii Li-
ceului Teoretic
„David Voniga” din
Giroc prezenţi la

această manifestare culturală de înaltă ţinută şi conduită
doresc să mulţumească Academiei Române pentru invi-
taţie, doamnelor director tuturor cadrelor didactice care
au fost alături de ei şi i-au susţinut în participarea la ma-
nifestarea culturală dedicată Zilei Culturii Naţionale, pre-
cum şi S.C. Giroceana S.R.L, care facilitează, ori de câte
ori este nevoie, transportul elevilor.

Prof. dr. Alexandru Kósa

Ziua Culturii Naţionale la Academia
Română, Filiala Timişoara

Acreditare ERASMUS+
2022-2027, rolul

proiectelor cu
finanţare europeană

în viaţa Liceului 
Teoretic „David
Voniga” Giroc

O dată cu deschiderea României către fi-
nanţarea educaţiei de Uniunea Europeană, co-
lectivul de profesori s-a orientat rapid către
această importantă oportunitate. Astfel, Liceul
Teoretic „David Voniga” a obţinut Acreditarea
Erasmus 2022-2027. Mobilităţile realizate în
cadrul programului Erasmus+ oferă premise
pentru o dezvoltare atât personală cât şi pro-
fesională a celor implicaţi, prin dezvoltarea
competenţelor de comunicare, atât din per-
spectiva utilizării unei limbi străine, cât şi din
perspectivă socială. Toate mobilităţile se
axează pe familiarizarea participanţilor cu as-
pectele culturale ale ţărilor participante, cu tra-
diţiile populare, cu stilurile de viaţă, Astfel, se
crează un cadru favorabil comunicării şi cu-
noaşterii interculturale, participanţii direcţi şi
beneficiarii indirecţi conştientizând impor-
tanţa cunoaşterii celuilalt, a respectării identi-
tăţilor şi valorilor proprii. Astăzi, prin
Acreditarea Erasmus+ şi Certificatul de
Şcoală eTwinning, Liceul Teoretic „David Vo-
niga” Giroc pune în valoare viziunea stabilită.
Este o instituţie modernă de învăţământ, orien-
tată spre formarea unor adulţi a căror persona-
litate să le permită integrarea cu uşurinţă în
cadrul valorilor europene şi mondiale. Opor-
tunităţile oferite de instituţie formării abilită-
ţilor, stimulării talentelor şi integrării
intereselor tinerilor elevi sunt numeroase. Ca
orice şcoală de tip european, Liceul Teoretic
„David Voniga” Giroc acordă şanse egale tu-
turor elevilor proveniţi din medii sociale dife-
rite, ale căror mentalităţi şi culturi proprii sunt
foarte diverse, şi pe care îi stimulează în des-
coperirea tradiţiilor, valorilor ştiinţifice şi ar-
tistice româneşti în contextul larg al marii
culturi universale. Valorile pe care şcoala le
promovează sunt: Voinţă, Onoare, Nobleţe,
Iniţiativă, Generozitate, Armonie.

eTwinning este un program educaţional care pune
la dispoziţia profesorilor din Europa un spaţiu online,
o platformă prin care să se dezvolte parteneriate şco-
lare. Proiectele eTwinning sunt o cale spre o abordare
europeană a parcursurilor didactice şi spre o mai
uşoară integrare într-o societate înclinată spre tehno-
logie. 

Este recomandată predarea modernă, dar este im-
portant să înţelegem cum profesorii din alte ţări abor-
dează anumite conţinuturi, cum se pot forma anumite
competenţe şi deprinderi, prin colaborare şi cooperare.

Colaborarea este puntea care duce la performanţă,
comunicare şi integrare în societate. Lucrând îm-
preună, selectând temele, se dezvoltă potenţialul crea-
tor al elevilor şi încrederea în sine. 

Proiectele valorifică noţiunile studiate în şcoală şi
le dezvoltă elevilor anumite competenţe şi abilităţi ne-
cesare în viitor, într-un mod atractiv şi uşor, deoarece
ei sunt pasionaţi de tehnologie şi de descoperirea lu-
crurilor noi. Se pot aborda subiecte variate, actuale,
teme de interes general, cultural, se pot stabili activităţi
online sau se poate lucra la diferite sarcini, în limbi di-
ferite.

Prin intermediul acestor proiecte reuşim să trecem
dincolo de frontiere, rolul activităţilor este unul  com-
plex, ne familiarizează cu alte culturi, tradiţii şi viziuni
despre ceea ce a fost, ceea ce este şi va fi universul
nostru apropiat. 

Datorită programelor diversificate cu subiecte sau
teme comune, se urmăreşte îmbunătăţirea actului edu-
caţional la nivel de instituţie, de individ, promovând
calitatea la cel mai înalt nivel.

Totodată, prin intermediul acestor forme de sociali-
zare şi colaborare, se pot consolida şi dezvolta talente,
practici şi metode noi, împărtăşirea de idei diferite,

dezvoltarea teritorială şi capacitatea de a opera în
comun la nivel european.

Proiectele implementate în acest an şcolar la Liceul
Teoretic „David Voniga” sunt: Creativity and Innova-
tion, Green Planet şi Revival of local mythology. 

La activităţile din cadrul acestor proiecte participă
elevi din clasele primare, gimnaziale şi liceale.

Partenerii sunt din peste 10 ţări şi peste 30 de şcoli.

Proiecte internaţionale eTwinning implementate
la Liceul Teoretic „David Voniga” Giroc


